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Tpuronomerpunieckne ypaBHeHUs. 2

B crarbe «Tpuronomerpudeckue ypaBHeHus. 1» MbI PaCCMOTPEIN CTAHIAPTHBIE METO/IbI DEIIEHUsT
BECbMa IPOCTHIX TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUNA. DTUX METOJOB JOCTATOUHO JIJIS TOrO, YTOOBI Pe-
muTh 3324y Cl na EI'D nmo matemaruke.

Hannasi craThst HOCBsilieHa 6OJiee CJIOKHBIM TPUTOHOMETPHYECKUM YPaBHEHUsIM, KOTOpbe (Ha
CErOJIHSATIHUN JIEHDb) TPEBOCXOIAT 10 caoKHOCTH 3aja1y Cl. YMenue pemarh Takue ypaBHEHUs MO-
JKET MPUTOJUTHCS BAM HA BY30BCKUX OJIMMIIMAJIAX U JIOTOJIHATE/BHBIX BCTYIUTE/IBHBIX 9K3aMEHAX
no maremaruke (Hampumep, 8 MI'Y).

Metoa BcmoMoraTeJibHOTO apryMeHTa

[Ipexie yem jaBaTh 00IIIee ONMUCAHNE METO/Ia BCIIOMOTATEILHOTO apryMEHTa, Mbl PACCMOTPUM KOH-
KpeTHbIEe IPUMEPHI.

Bamaua 1. Pemurs ypaBuenne: cosx — sinx = 1.

Pewenue. Paznemum obe uactu Ha v/2:

1 1 . 1
—=COST — —=SINT =

V2 V2 V2

x5

1> & TOT K€ CaMblil MHOXKUTE/b 1 / \/5 opu

Muoxurens 1/1/2 npu KocHHyce 3aIuImeM Kak Cos

CHHYCE 3aIlIeM Kak sin 7

™ . . T
COSICOSZ — Sl sim — —

4

6~

B neBoit wacTu mosryunsini KOCUHYC CyMMBbI:

T 1
cos(x—l——) =—

4 V2

Orcrona

x—i—%zi%—i—%rn (n €Z),

nJI

xz—%:l:%—i—?wn (neZ).

Mo2KHO OCTaBUTH OTBET B TaKOM BHJIEC, & MOYXKHO pa3OUTh €ro Ha JBe CEPUHU PEHICHU, KaxKasd U3
KOTOPBIX BBITJIAIUT IPUsTHEE, 9eM (DOpMyJia C ILJIFOC-MIHYCOM:

xr = 2mn, x:—g—l—Qﬂn (n €Z).

Omeem: 2mn, —g + 2w, n € Z.

Bamaua 2. Pemurh ypaBHenue: cosr + \/g sinz = 2.

Pewenue. Paznennm obe gactu na 2:

—cosx—i——gsinx—l
2 2 -
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7.

Muoxuress 1/2 samumem kax cos %, a MHOxKUTeNb v/3/2 — Kak sin Z:

T ) T
cosxcos§+s1nxs1n§ =1.

B seBoit wacTtn IIOJIYIUJIN KOCUHYC Pa3HOCTU:

cos (x — E) =1.
3
Orcrona
s
x—§:27m (n € Z),
TO €CTb

:c:g+27m (neZ).

Omeem: g +27n, n € Z.

Bamaua 3. Pemurh ypasHenue: 2 cosx + sinx = 1.

Pewenue. Ilepen KocHHYCOM CTOMT MHOXKHUTE/Ib 2, Iepej CUHYCOM — MHOXKHTEb 1; pasjenuM obe

qactu Ha V22 + 12 = V/5: ) . 1
—COoST + —=sinx =

NG Ny @

Yero, crparmmBaercsi, Mbl J0OMIUCH 3TuM JejaeHneM?! OMHON BaKHOI BeIU — Telepb CyMMa
KBa/IPaTOB MHOXKUTEJIEN IIPU KOCUHYCE U CUHYCE PaBHA €IUHUIIE:

V5 V5 '
A 510 B CBOIO OYepe/b O3HAYAET, UTO CYIIECTBYET YOI (¢ TAKOM, ITO
) 1
cosa=—, sina=-—.
V5 V5
[Moncrasisiem 510 B ypasHenue (1):

cosxcosa + sinzsino =

5l

TO €CTb

(¢ —a) =

cos(r —a)=—.

V5

Orcrona .
r —a = tarccos — + 2mn (n € Z),
7 (n € Z)
nJjm

1
r = o Earccos —= +2mn  (n € Z).
G
m
U3 dopmyst (2) Mbl BHIMM, 9TO YIoJ (v MOYKHO B3sTh Ha uHTepBaje | 0; 5 ) MOCKOIBKY KOCHITyC
1 cuHyc oba MosIoKuTeNbHbL. Tora jiist o GyjiyT ClPaBe/UIUBbI [IPEJICTABIEHNs KaK B BUJIE APKKO-
CHUHYCA, TaK U B BUJIE aPDKCUHYCA!

2 1

(O = arccos — WJIh « = arcsin — .

V5 5



JlaBaiiTe BO3BbMEM apKCUHYC — 3TO MO3BOJIAT HAM IIOTOM HECKOJIBKO YIIPOCTUTH OTBeT. MMmeem:

1 1
xr = arcsin — + arccos — + 2mn (n € Z).

v V5

Benomnum remepn, 9T0 cyMMa apKCHHYCa M apKKOCHHYCa OJIHOTO U TOTO YK€ YHC/Ia PaBHa 3!

1 1

arcsin — -+ arccos — =

V5 Vso2

HOSTOMy OKOHYaTeJIbHO IIOJIydaeM:

T 1
r=—+2mn, x=arcsin—— — arccos — +27n (n € Z).
0 42 i L omnez
meem: — N, £ = arcsin — — arccos —— ™, n .
2 V5 V5

Temeps, Korma mjaess MeTOJla BCIIOMOTraTe/IHbHOIO apryMeHTa 0oJiee-MeHee MPOSICHUIACh, MOXKHO
JlaTh 00IIee ONUCaHue MeToja. PaccMoTpuM ypaBHeHUe

acosx + bsinz = ¢ (3)

C HeHyJIeBBLIMHU dnciaaMu a, b u ¢. Ecim a? 4 b? # 1, To pasiesnM obe 9acT ypasHenns Ha v/ a2 + b2:

cos T + sinz = (4)

a b c
va? + b? va? + b2 va?+b?
B pesysibTare 3TOr0 Je/ienus cyMMa KBaJIpaToB MHOXKUTEIEH IIPU KOCUHYCE U CUHYCE OKa3bIBAETCS
PaBHOW eUHUIIE:

2 2
a b
— | | —=] =1
<\/a2+b2> (\/a2+b2)
CrietoBaTeIbHO, CYIIECTBYET yTOJI (v TAKOM, ITO
a b

cosqx = —— sin o

a+ b2 IRV
[Mozcrassist 9T paBeHCTBA B ypaBHeHue (4), MOy InM:

C

coszcosa +sinrsina =

TO €CTb
C

Va* + b?

Ocraérest penmTh oIy IeHHOe ypaBHEeHNE 1 3aIlUCaTh YIOJI (v B BIIEe apKKOCHHYCA I APKCHHYCA
(kak B KOHIIE IpebLLyieil 3aaaqn). [losromy maBaiiTe 3aKOHIUM ¢ OOIIMM OIIUCAHUEM U PACCMOTPHM
JIVYIIIE eIlle OJINH TIPUMED.

cos(x — a) =

3anaya 4. Pemmuts ypasuenne: 3cosz — 4sinx = 2.

Pewenue. demum obe wactu ypapHenus Ha v/ 32 + 42 = b:

3 4 2
—COoST — —sinx = —.
5 5

5



[Tockosibky

s
CYTIECTBYET yTOJ (v € (O; E) TaKOo, ITO

3 , 4
cosa=—, sina=-—.
5’ )

NnmeeMm, ciaemoBaTeIbHO:

2
COST cosa — sinxsina = 5

nJIn

2

cos(z+a) = —.
)
Orcrona
2
r=—ax arccos ¢ +2mn  (n€Z),
NI 3
= —arccos ¢ + arccos £ +2mn  (n€Z). (5)

3 2
Omeem: — arccos R =+ arccos R + 27mn, n € Z.

3amevarue. YpaBHeHue Buja a cosx + bsinz = ¢ MOXKHO PEIUTh U JAPYTUM CIIOCOOOM — & MMEHHO,
CBECTHU €ro K OJJHOPOJHOMY yPaBHEHUIO.
B kadecTBe nmpumepa pacCMOTPUM CHOBa ypaBHEHUE

3cosx —4sinz = 2.

Mneen: x x x x x x
3 <C082 5~ sin? 5) —4. QSiH§COS§ =2 (COS2 5 + sin? 5) ,
OTKY/Ia

5sin23+88ingcosg —cong =0.

T
Jlemm 110/Tydennoe ypaBHeHHe Ha cos> 5 # (0 ¥ IpUXOAUM K PaBHOCUJIHLHOMY YPABHEHUIO:

i e
5te? = +8tg= —1=0.
g 5 t8tgy

JlabHeiinee CJI0KHOCTEN He TPEJICTABIIACT:

—4++/21
x = 2arctg — +2mn  (n€Z). (6)
Conocrasbre dopmyiasl (5) u (6) — Kazanoch Obl, HEYero obImero. A Beib 5TO OJHO U TOXKE

MHOXKecTBO perenuii! Kak BuauTe, penieHuss TpUroHOMETPHUIECKOTO yPaBHEHUS MOTYT OBITH IpeI-
CTaBJIEHbl BeCbMa HEIMOXOKUMHU (POPMY/JIaMU — B 3aBUCUMOCTH OT CIIOCOD&, KOTOPBIM STH PENIeHUs
OBLLIN HaliIeHbI.

Ho ecnu ypaBHeHnme Buja acosx + bsinx = ¢ MOXKHO CBECTH K OJHOPOJIHOMY yPaBHEHUIO, TO
3adeM MbI BOOOIIE pacCMaTpUBaId METOJI BCIOMOraTeabHoOro aprymenta’ /lejgo B ToM, 9TO JTaHHBIN
MeTO/1 00JIaIaeT CAMOCTOSTEILHON MaTeMaTHIeCKOH IEHHOCTRIO 1 MMEET I10JIe3HbIE TPUJIOYKEHUST KaK
B MaTeMaTUYECKUX, TaK ¥ B (PU3NUECKUX 3a1a4YaX.

4



Hanpuwmep, coBeprms npeodbpa3oBaHne

acosx + bsinxz = Va? + b? (

cosx +

a b :
— ———sinx | =
‘/(I2+b2 ‘/a2_+_b2
=Va?+ b*(cosacos + sinasinz) = vVa? + b2 cos(r — ),
MbI HaXOJIUM, UTO BEJIMIMHA ¢ COS T + bSin x NMpH pa3juydHbIX & MEHSETCS B CJIEYIONINX TPeJIesiax:

—Va?2+b? <acosx+bsinx < Va2 +0b2.

DTa OleHKa MOXKET OKa3aThCs OYEHb I0JIe3HOW B HEKOTOPBIX 3ajadax. Huxke y Hac OyaeT BO3-
MOKHOCTb YOEJIUThCS B 3TOM.

OpanM 13 GU3NIECKUX TPUJIOKEHUI MeTOoIa BCIIOMOTaTe/IbHOTO apryMeHTa SBJISIeTCsT OIUCAHME
BBIHY?K/IEHHBIX KOJIeO0aHWl B KOJIe0aTeTbHOM KOHTYpe ¢ aKTUBHBIM comlpoTunjienneM. CMmorpute 00
3ToM cTtaThio «llepemennnrit Tok. 2».

ITpeobpa3oBane cymMmMm B ITPOU3BEAeHUSA

B HEKOTOPBIX ypaBHEHUSAX UCIOJIL3YIOTCsT POPMYJIbI CyMMbI/PA3HOCTU CHHYCOB/KOCHHYCOB:

Sina+SinB:2Sina;—BCOSa;5,
: . .a—f a+p
sina — sin f = 2sin 5 coS 5
cosoz+cosﬂ:2cosa;—ﬁcosag6,

. a+fB . f-a
cosa — cos 3 = 2sin 5 Sin——.

3apaya 5. Pemmts ypasuenue: sin x + sin 3x = 0.

Pewenue. IIpeBpariaem cymMMy CHHYCOB B IIPOU3BEJICHUE:

™
. sin 2z = 0, =75
2sin2zxcosx =0 & 7
cosx =0 x:§+7rk (n,k € Z).

s ™
Hepr,ZLHO BHUJIETh, 9YTO MHO2KECTBO — + wk COHAEP2KUTCA B MHO2KECTBE —— . B camom AeJjie, ecjin
2 2

n=2k+1, 10
™m w(2k+1) 7w+27k 7
— = = = - +k.
2 2 2 2
(YkaknTe Takzke 006a MHOZKECTBA Ha TPUTOHOMETPHIECKON OKPY?KHOCTH 1 YOEINTECH 110 PUCYHKY,
910 cepus 7/2 + mk MEJINKOM BXOJHUT B cepHio mn/2.)

DTO 3HAYTUT, YTO OTBETOM SABJSETCS TN /2.

™
Omeem: - " e 7.

HpeO6pa30BaHI/I€ CYMMbI WJIX PA3HOCTU CHUHYCOB HNJIX KOCUHYCOB B IIPOU3BEACHUE MO2KET UCIIOJIb-
30BaTbCA B KOM6I/IHaLH/II/I C IIOCJIEAYIOIMUM Pa3J/IO?KECHUEM Ha MHOXKHUTEJIN.

Basmaua 6. Pemmrs ypasuenne: v/3sin 2z + cos 5z — cos 9z = 0.

Pewenue. IIpeBparmaem B mponsBejieHNe PA3HOCTh KOCUHYCOB:

V3 sin 2z + 2sin 72 sin 22 = 0.


http://mathus.ru/phys/ac2.pdf

DTO MO3BOJIIET BLIHECTH 38, CKOOKU OO MHOXKUTEJID:

sin 2z = 0, T = m

2 )
@ < n+1 m ™
2

sin 2x <\/§—|—25m73}> =0 <
[B:(—l) 21+7 (HEZ)

sin7xr = —

™ T ™
0 e (=)l = 7.
meem 5 (—1) o1 + = n e

Bamaua 7. Pemurh ypaBHenue: sin x = cos 3.

Pewenue. 31ech Hac BeIpydaeT (popmy/ia IPUBEJIEHUS:

Sinz — cos3z = 0 < sinz — sin (g —3x> — 0 < 2sin <2x— %) Cos (% —x) — 0.

[Tostygennoe ypaBHEeHHE PABHOCUJIBHO COBOKYITHOCTH YpPaBHEHMI:

(o T 0 ™
_ — Tr = — _
Sm<x 4) ’ 8§ 2
= 3
cos(x—z>:0. v="" 1 (neZ)
4 4 '
0 ‘7r+7rn 37T+ c7
meem: o + —-, —~+mn, n € L.

IIpeobpa3oBanue Tpou3BeIeHUT B CyMMbI

Nuorna nipu periennn ypaBHeHUn TpeOyeTcsa COBEPIINTH OOPATHYIO OIEpaInuio — MepeiiT OT ITPOu3-
BeJIEHNs] TPUTOHOMETPUYIeCKNX (DYHKINI K UX CyMMe HJIM Pa3HOCTU:

2cosacos § = cos(a+ ) + cos(a — f3),
2sinasin f = cos(a — ) — cos(a + 5),
2sinacos f = sin(a + ) + sin(a — ).

3anaya 8. Pemuth ypaBaenwne: 3 + 2sin 3z sinx = 3 cos 2z.

Pewenue. YaBoeHHoe Ipon3Be/IeHIEe CUHYCOB — 9TO PA3HOCTH KOCUHYCOB:

3+ cos2x — cosdxr = 3cos2z < cosdxr +2cos2r —3 =0 <
& 2¢0822r — 1+ 2cos22 —3=0 <
& cos?2r + cos2x — 2= 0.

Permrast mosryvenHoe KBajpaTHOE ypaBHEHUE, HAXO/IM:
cos2r=1= x=mn (ne€Z),
Ccos2x = —2 => pelleHuil HeT.
Omeem: mn, n € Z.

Bapaua 9. Pemurs ypasuenue: sin 5 cos 2x = sin x cos 6.

Pewenue. YMmuoxkaem obe 4acTu ypaBHEHHS Ha 2:

2sin dx cos 2 = 2 sin x cos 6x.



CiieBa mMeeM CyMMYy CHHYCOB, CIIpaBa — Pa3HOCTh CUHYCOB:
sin 7z + sin 3x = sin 7x — sin bz,

TO €CTh
sin 3z + sin bx = 0.

A 31y cymmy npeobpasyem B IIPOU3BE/ICHIE:

™
) sindx = 0, =
2sindzrcosx =0 < & T
cosz =0 x:§—|—7rk (n,k € Z).

Bropast cepust coBokymHOCTH cOiep:KuTCs B epBoii. B camom jene, eciiu n = 4k + 2, 1o

7m_7r(4k:+2)_27r+47rk_7r+ I
LT T T a2

(CroBa ykazkuTe obe cepuu Ha TPUTOHOMETPUUECKOH OKPY’KHOCTH U BHU3YaJbHO YOEIUTECH, UTO
cepus /2 + wk «moryomaercsty cepueit mn/4.)

™
Omeem: ik e 7.

Ncnoabp3oBanne (bOpMy.TI IIOHN2KeHNns CTelleHNn

B nekoTopbIx ypaBHEHUAX HYKHO U30ABJIATHCSA OT KBaJIPATOB CUHYCOB MJIM KOCUHYCOB C ITOMOIIIBIO
dopMyJT TOHMKEHUST CTEIEeHN:
9 1 — cos2a 9 1+ cos 2«

sin“qg = ——— cos” v =
2 ’ 2

Bagaua 10. Pemurs ypasuenue: sin’ z + sin® 22 = cos? 3z + cos? 4.

Pewenue. Umeem:
1—cos2zx 1—cosdx 1+cosbxr 1+ cos8z

2 u 2 N 2 2 ’
OTKY/Ia
cos 2z + cos 4x + cos 6z + cos8x = 0.

['pynmupyem nepBoe ciraraeMoe co BTOPBIM, TPEThe ¢ YeTBEPTHIM U ITPeodpas3yeM CyMMY KOCUHYCOB
B IIPOU3BEJIEHUE:

2cos3xcosz +2cosTrcose =0 & 2cosz(cos3zr 4+ cosTr) =0 <

4k

r=—=+r7k,
cosz = 0, 2

T N

& 4dcosxcos2xcoshbr =0 & | cos2x =0, & x:Z —
cosdr =0 ks

(k,n€Z).

xr =

2 Y
™
10 * 5
Ocraéres 3aMeTUTh, 910 cepust m/2 + mk nesukom cogepxurcs B cepun 7/10 4+ 7n/5 (a nmento,
upu n = 5k + 2 BTOpas cepusi EPEXOUT B MEPBYIO).
™m w7

m
et =, — 4+ — Z.
Omeem4+2,10+5,n€



CHeHI/IaJIbeIe CJIy4dan pa3/iozK€eHnd Ha MHOXKHUTEJIN

B sTom mompa3zzese Mbl paccMaTpUBaeM JIBe CHTYaIlMU IPYNIUPOBKU U PA3JIOKEHUS HA MHOXKHTE-
7 ucnosb3oBanue (GOPMyIIBI cos 20 = cos? v — sin® o U pas3sIozKeHue Ha MHOMKHTEIN KBAJIPATHOTO
TPEXUJIEHA.

Bagaua 11. Penmurs ypasuenue: cos 2z = v/2(cosx + sin ).

Pewenue. 910 — OlMH M3 HEYaCTLbIX CJIyd9a€B HEIIOCPEICTBEHHOI'O IIPpUMEHEHUA (bOpMyJIbI KOoCHuHYyCa
,ILBOﬁHOI‘O yIvia B BUJ/I€ Pa3HOCTU KBa/JpPaTOB:

2 2

Ccos 2x = cos” x — sin” x.

Jles10 B TOM, UTO 9Ta Pa3HOCTb KBA/PATOB PACKJIAJbIBAETCS HA MHOXKHUTEJH, B PE3yJbraTe dero
IIOJLY TaeM:
(cos & + sinx)(cos z — sinx) = V/2(cos x + sin x),

W
(cosz 4 sinz)(cosz — sinz — v/2) = 0.

[Tomyuennoe ypaBHeHNE paBHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH YpaBHEHUIL:

cosx +sinx = 0,

COST —sinx = \/5

Oba ypaBHeHUsI CJIOXKHOCTEIl He MPEJICTABJIAIOT (BTOPOE pelaeTcsi MeToJOM BCIIOMOTATEbHOTO
aprymenTa). [TocrapaiiTech caMOCTOSTEILHO JIOBECTH 9Ty 3319y JI0 KOHIIA.

Omeem: —Z +7mn,n € 7.

Bamaua 12. Pemuth ypasaenue: 2sin 2z + 2 cos’> z + 2sinx — 3cosz — 2 = 0.

Pewenue. Ucnombzyem popMysty cuHyca JBOMHOTO yTJia U TPYHIIUPYEM CJIaraeMble CJIe YoM 00-
pa3oM (CKOOKM CTaBUM JIJIs HATJISIIHOCTH] ):

(4sinz cosx + 2sinz) + (2cos’x — 3cosx — 2) = 0.
BaMeTnM, 9TO KBaJIpaTHBII TPExHIeH 2% — 3t — 2 pacKIaIbIBaeTCs Ha MHOMKUTEIIN:
27 =3t —2=(t —2)(2t + 1).
[TosToMy B ypaBHEHUN NMeeM:
2sinz(2cosz + 1) + (cosx — 2)(2cosz + 1) =0,

TO €CTh
(2cosz + 1)(2sinz + cosz —2) = 0.

Ocraéres penuThb COBOKYITHOCTh YPABHEHUI:

2cosx+1=0,

2sinxz +cosx — 2 =0.

Ber 6e3 Tpyza cripaBuTech ¢ 9THM camu (BTOpOe ypaBHEHHe OUYeHb MOXOXKe Ha 33719y 3).

s 2 2
5 + 2mn, arcsin — — arccos — + 2mn, n € Z.

V5 V5

Omeem: j:% + 2mn,



3aMeHa niepeMeHHO

3/1eCh MBI pACMOTPHUM HEKOTOPbIE HETPUBUAIBHBIE CJTYUIar 3aMeHbl TEPEMEHHOMN, CIenpuIHbIe TMeH-
HO JIjIsI TPUTOHOMETPUYIECKUX yPaBHEHUI.

3anaya 13. Pemure ypasuenune: 3 + 2sin 2x = 3sinx + 3 cos .

Pewenue. Crenaem 3ameny t = sinx + cos . Torma:
2 (e 2 .2 : 2. .
t* = (sinz + cosx)” = sin“ x + 2sinz cos x + cos” x = 1 + sin 2z,

OTKY/Ia
sin2z =t — 1.

B pesynbrare nosydaeM ypaBHEHUE OTHOCHUTEIHHO HOBOI IepeMEHHOI t:
3422 —1)=3t & 22 -3t +1=0.

HaxoauM KOpHM JTaHHOTO KB IPATHOIO YPaBHEHUS:

ObparHast 3aMeHa JaéT COBOKYITHOCTH YPABHEHUI:

. V2 V2 V2 m
sinx +cosx =1, —sinr + —cosr = —, cos(x——)z
2 2 2 4
V2

V2

| & 2
sinx + cosx = — \/5 . \/§ T \/5
2 - smx—i——Q cosST = cos (x——>:—4 .

Ocraércst pemuTh ABa MPOCTEHIINX TPUTOHOMETPUIECKUX YPABHEHUS.

2
Omeem: 2mn, g + 27n, % =+ arccos e 4+ 2mn, n € Z.

Bamaua 14. Pemuth ypaBHeHMe: cOs X — Sinz = cos T Sin .

Pewenue. Crenaem 3ameny t = cosz — sinx. Vmeem:
2 . 2 2 . .9 o .
t* = (cosx —sinz)” = cos®z — 2coszsinz +sin“z = 1 — 2cosrsinz,

OTKYyJa
) 1 —¢?
COSTrSInr = 2 .

[Tonyuaem ypaBHeHUE OTHOCUTEHHO t:

t=—1+V2,
t=—-1-—+2.

1 —¢2
t =

@t?+%—1:0¢>[

Obparnas 3amena:

7T 2 -2
cosz —sinz = —1 + V2, cos <m+1) ==
=
cosx —sine = —1 — /2

[lepBoe ypaBHEHUE COBOKYITHOCTHU JAET PENIEHUS:

T
T = 2 =+ arccos



> 1.

Bropoe ypaBHeHHE COBOKYITHOCTH HE MMeeT PEIIeHUi, TTOCKOIbKY

2+4/2
2

2
Omeem: —% + arccos + 2mn, n € Z.

B CJIeAYIOIUX JBYX YpaBHEHUAX IIPUMEHACTCA YHUBEPCANOHAA noocmaro6Ka:

2tg 2 1—tg?2

. . 2
SINr = @ (7>

)

ocJIe 9ero Jiesiaeres 3amena t = tg 3.

Hy»KHO TOJILKO MOMHUTB PO OJIMH HIOAHC: JieBble YacTu (opmyst (7) ompesesieHbl Ipu Beex
a IpaBble YacTH He OlpejiesieHbl npu © = 7 + 27n (n € Z). [lostomy Hapsly ¢ MCHOJIB30BaAHUEM
YHUBEPCAJBHOI TTOJICTAHOBKHU CJIETyeT HEIIOCPE/ICTBEHHO TPOBEPUTH CEPUIO T + 27N, MOJICTABUB €€ B
ypaBHEHUE.

x
Bapaua 15. Pemuts ypasaenwue: 2sinz + cosx + tg 5= 3.

Pewenue. HerocpepcTBeHHO yOerktaeMcs, 9TO 3HAUEHUS & = T -+ 27N He SBJIAIOTCA PEIeHUIMU
JIAHHOTO ypasHeHus. Jlemaem nojcranoeky t = tg 3:

At +1—t2
14+¢2  14+1¢2

+t=3.

[Tocie mpeobpazoBaHmii IPUXO/IUM K YPaBHEHHIO
t* — 4t +5t —2 =0,

Samerum, uTo t = 1 gABJSIETCHd KOPHEM STOrO YpPaBHEHHUs, B COOTBETCTBUU C UEM COBEPIIAEM
cJieIyroIue mpeodpasoBaHus:
0=t>—4t> +5t—2=13—t> —3t> + 3t +2t — 2 =
=t —1) -3ttt -1 +2t—-1)=t—-1){* -3t +2) =
=(t—1D{t—1){t—2)=(t—1)>2t—2).

Jlasbimme BCé pocTo:

T
t=1, tg§:1, x:z+27m,

_ T A 2

t=2 tg§:2 x =2arctg2+2mn (n € Z).

Omeem: g + 2mn, 2arctg2 + 27n, n € Z.

3amaua 16. Permuts ypasuenue: v/3(1 + cosz) + sin 2z = 0.

Pewenue. Ilpexkie Bcero 3ameTnm, 9to & = 7 + 27Tn — pellleHnsd JJAHHOrO ypaBHenud. /laee nmeem:
V3(1 + cos x) + 2sinz cosx = 0,

1 JleiaeM 3ameny ¢ = tg :

1—¢2 2t 1 —1¢2
\/§<1+ )+2- -0

1+ 14+£2 1412

10



Brinosinus anredpamyeckue mpeodpa30BaHusd, IPUXOJINM K YPABHEHUIO:
2% — V312 — 2t — /3 = 0.
31ech y,ZLO6HO CJleJIaTh €Ié OJIHY 3aMeHy t = u\/§:
2-3vV3u* —V3-3u® —2V3u —V3=0 & 6u® —3u®* —2u—1=0.
[Tonyuennoe ypaBHEeHHe UMeeT KOPeHb u = 1, TaK 9To Ipeodpasyem:
6u® —6u® +3u* —3u+u—1=0 < (u—1)(6u®+3u+1)=0.

Orcrosia BUIHO, 9TO © = 1 — €JIMHCTBEHHBII KOPEeHb JAaHHOTO ypaBHeHus. OcTraéTes MpOu3BeCTH
oOpaTHbIe 3aMEHbI U MOJIyIUTh OTBET:

2
u=1©t=x/§@tg§=x/§@xz%+27m (n€Z).

2
Omeem: 7 + 27n, % + 2mn, n € Z.

DopMyJIbl TPOMHOTO yTJIa

B HekoTOpBIX ypaBHEHHSX MOTYT HMPUTOIUTHCA POPMYJIbI CHHYCA U KOCHHYCA TPOIHOIO YIJIa:

sin3a = 3sina — 4sin®«, cos3a =4cos® a — 3cosa.

3apaua 17. Pemuth ypasnenue: cos 3x — cos 2z = 1.

Pewenue. Nmeem:
4eos’z —3cosw — (2cos’w — 1) = 1,

TO eCThb
cosz(4cos® v —2cosz — 3) = 0.

T
B cayuae cosz = 0 nosrydgaem x = 5 + .

B ciyuae 4 cos? x — 2cosx — 3 = () mostydaem:

14+ V13

cos T 1
1—-+13
COSZT = ——.

HepBoe YpaBHEHUE COBOKYIIHOCTHU HE UMEET peHleHI/II‘/JI7 IIOCKOJIbKY

1+vV13  1++9
i - 4 "

1.

Bropoe ypaBHeHUE COBOKYITHOCTH JAET PEITCHUS:

V13
x = + arccos —1 +2mn (n € Z).

1—+v13
Omeem: g + 7mn, & arccos 1 +27n, n € Z.
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Bapaua 18. Pemmuts ypasaenwue: sin 3z + 2sinz = 1.

Pewenue. Umeem:
3sinx —4sin®x +2sinz =1 < 4sin®z — 5sinz +1 = 0.

Henaem 3aMeny t = sin x:
483 — 5t +1=0.

Sameuaem, 9To t = 1 dABJSIETCS KOPHEM JAHHOTO yPaBHEHUs, M PACKJIA/IBIBAEM JIEBYIO YacTh HA
MHOXKHUTEJIN:

(t—1)(4t> +4t — 1) = 0.

T
B caygae t = 1 nmeeMm sinx = 1, T0 ecThb = = 5 +2mn (n € Z).

—1+2

Kopaaym KsajpaTHOro ypasnenus 4t2 4+ 4t — 1 = 0 cayxkaT umcna t = 5 . [oyaaem
COBOKYITHOCTb:
, —1++2
sing = ————
2
, —1-2
sinx = —

[IepBoe ypaBHEHUE COBOKYITHOCTHU JAET PENTEHUS:

2—-1
r=(=1)" arcsin\/_T +7mn (n€Z).

Bropoe ypaBHeHre COBOKYITHOCTH HE UMEET PEeIleHHil, TOCKOIbKY

-1-v2 -1-1

< —1.
2 2

2—-1
Omeem: = + 7, (—1)" arcsin \/_T +7n, n € Z.

4 6

ITpeo6pasoBanue Bbipaxkenuii sin? z + cos* z u sin® z + cos =

O6e cymmer sin? z + cos* z u sin® x + cos® x mpeobpazyrores cranmaprabM 06pazom. nen sTux mpe-
00pa30BaHMil MPOCTBI, U UX KEJIATETHHO 3allOMHUTD.

3amadga 19. Permuts ypasnenue: sin® x + cos* 2 + sinz cosz = 0.
Pewenue. Nmeem:

2 2

4 x — 2sin®zcos® x =

sin*x + cos* z = sin* & + cos* z + 2sin? z cos

) 2 ) 1 .
= (sm2 x + cos? x) —2sin’zcos?r =1 — 3 sin? 2z.
CoOTBETCTBEHHO, B HAIIEM YPABHEHUU TOJIYIAEM:

1 1
1—§sin22x+§sin2$:0 & sin?2z —sin2x — 2 = 0.

Orcrona
sin2x = —1,

sin 2x = 2.

12



Bropoe ypaBHeHune coBokymHOCTH pereHnii He mmeeT. OCTaércst pemmnTh IepBOe ypaBHEHUE U
3alliCaTh OTBET.

Omeem: —% +7mn,n € Z.

Bagaua 20. Pemurs ypasuenue: sin® z 4 cos®z = 6
Pewenue. Nmeem:

sin® z + cosb z = (sim2 93)3 + (C082 £E)3 = (sin2 x + cos? a:) (sin4 x — sin? z cos® x + cos? x) =

. . . 2 . .
= SIH4 T+ COS4 T — Sln2 T COS2 T = (SIH2 T+ COS2 Z’) -2 Sln2 T COS2 T — SIH2 T COS2 T =

3 3 1-—cosdz 5+ 3cosd
=1— 3sin® xcos2x—1—181n Qr=1——. cosdr o+ Jcos T

4 2 8
Bozppamascs K HameMy ypaBHEHUIO, ITOJTyIaeM:
5+ 3cosdx 7 & cosd 1 o i7r+7m
[ xr = —— xr = N
8 - 16 2 6 2

Omeem: j:% + %, n € 7.

NppamnmuonajabHbie ypaBHEHUS

YpaBHEHNE HA3BIBAETCS UPPLUUOHANDHDILM, €CIIA OHO COJEPYKUT HEM3BECTHYIO BEJIMYNHY I10]] 3HAKOM
kopus. Hac OyyT nnTepecoBarh upparuoHabHble YPaBHEHUs, B KOTOPDBIX I10J] 3HAKOM KODHS HAXO-
JIATCA TPUTOHOMETpUYecKre pyHKITUN.

YpaBHeHue BUjIa

PaBHOCHUJIBHO CHUCTEME

(ITouemy orcyrcryer HepasercTBo f(x) > 07 OHo He HY>KHO — BeJb BbIpakenue f(r) nmpupas-
HUBAETCsI K KBAJIPATY BBIPAKEHUs ¢() U MOTOMY aBTOMATHIECKH OKA3BIBACTCS HEOTPUIATEIHHBIM. )

Bamaua 21. Pemuts ypaBuenune: v/3sinz = —V/2cos .
Pewenue. YpaBHeHue paBHOCHIBLHO CHCTEME:

o 2
3sinx = 2cos” z,

cosz < 0.

Pemraem ypaBHeHUe cUCTEMBI:

T
sinx = —3, T = —+2mn,
3sing = 2(1 —sin’z) & 2sin’x +3siny —2=0 < | 1 & gﬁ
Smx:ﬁ x:€+27m (n €Z).

Yeqosuio cos x < 0 y/I0BIETBOPSIET JIMIITb BTOPas U3 MOJIYUE€HHBIX CEPHI.

5
Omeem: % + 2mn, n € Z.
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Banaua 22. Pemuth ypaBHenue: \/sinx + cosz = sinx — cos z.

Pewenue. ypaBHeHI/Ie PaBHOCHJILHO CHCTEME!

sinz + cosz = (sinz — cos )2,

sinx —cosx = 0.
Pemum ypasuenue cucrembr. meem:
sinz +cosx =1 — 2sinx cosz.
Jleaem yzKe 3HAKOMYIO HaM 3aMeHy: ¢ = sinx + cosz (Torya 2sinz cosx = t2 — 1):

t=1,

t=1-(F-1) e t?+t-2=0<« N

Tenepbr — obpaTHas 3ameHna:

™ V2
sinx +cosx =1, Ccos (m—z> —7

] PSS
sinx + cosx = —2 COS(IE—%):—\/E.

Bropoe ypaBHEHIE COBOKYITHOCTH He MMeeT pelleHnii, mocKoabky —v/2 < —1. Ilepoe ypaBHenne
COBOKYITHOCTH JIA€T JIBE CEPUU PEeIeHUi:

xr1 =27, T3 :g+27m (neZ).

Terrepb HY2KHO ITPOBEPUTD, BBITIOJHAETCS JIX JIJIA STUX CEPUil HEPABEHCTBO cUCTeMbI. VMmeeM:

sinx; — cosxy = sin2mn — cos 2mn = —1;

sin 9 — cos x9 = sin (g + 27m) — CoS (g + 27m> = 1.

Kak Bujum, cepusa x; He YJIOBJIETBOPAET HEPABEHCTBY CHUCTEMBI U IIOTOMY HE COJIEPYKUT pellle-
HUit ncxogHOro ypaBuenusi. Cepusi To y/IOBIETBOPSET HEPABEHCTBY CHCTEMBI U, CJIEIOBATE/IHHO, TaéT
MCKOMBIE PeTeHns.

Omeem: g +2mn, n € Z.

YpaBHeHHne BUIA

V(z) = Vg(x)

PABHOCUJIBHO OJIHOM U3 JIBYX CUCTEM:

@ =gl 5@ =gl)
0 g(x) > 0.

(Pasymeercsi, 10CTATOYHO yUeCThb JHIIb OJHO n3 HepaBeHcTB f(z) = 0 mwm g(x) > 0, mocKoIb-
Ky BTOpOE W3 9THX HEPaBEHCTB Oy/eT BBIIOJHEHO aBTOMATUYeCKN BBUY ypasHenus f(x) = g(z).
Kakoe nmeHHO BbIpakenme cpaBHUBaTh ¢ HyiméM — f(x) wim g(xr) — AUKTYeTcs MCKIIOYUTETHHO
cOOOpayKeHusIMHI yJ100CTBA. )
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3anaua 23. Pemuth ypasnenwue: v/ 3sin 2x = y/—bcosz ctg .

Pewenue. YpaBHeHue paBHOCUIBLHO CUCTEME:

3sin2x = —Hcoszctgx,
sin 2x > 0.
Pemraem ypaBHenue cucremsr:
. . 5cos® x . 9 9
3sin2x +5cosxctgr =0 & 6sinxcosy + —— =0 & 6sin“xcosx +dcos" = 0
sin x

(mocste/tHee ypaBHEHHE PABHOCUIIBHO HIPEIBLAYIIUM, HOCKOJIBKY JJI €10 PEIeHN i He BBIIOJIHEHO pa-
Berctso sinx = 0). [Ipogosmkaem:

cosx =0,

cosz =0, 3

cosz(6sin®z + 5cosz) =0 < , cosT =,
6cos“x —Hcosx+6 =0 9
cosT = ——.
3

T
[IepBoe ypaBHeHHE COBOKYITHOCTH UMEET PENIeHUs & = 5 +7n (n € Z). Dru 3HAYEHUs] T YIOBJIe-
TBOPAIOT HEPABEHCTBY CUCTEMBbI:

sin 2z = sin(7 + 27n) = 0,
1 TI03TOMY $IBJISIFOTCSI PEIIeHUsIMU MCXO/IHOTO YPABHEHNUSI.

Bropoe ypaBHeHue 1OJIy4eHHON COBOKYITHOCTH HE MMeeT pernenunii. T'perbe ypaBHeHUE JIaET JIBE
CEPUU pEeIICHnA:

2 2
Ty = arccos (_3) + 2mn = m — arccos 3 +2mn, n € Z (BTOpas YeTBEpPTH),
2 2
Ty = —arccos | —3 + 27n = 7 + arccos 3 +27n, n € Z (TpeThbs Y9ETBEPTH).

Mpur ipeobpazoBasn 9T (GOPMYJILI TaK, ITOOBI CTAJO sSICHEee, B KaKOH JeTBEPTH JIesKaT COOTBET-
CTBYIOIIHE TOYKU TPUTOHOMETPUIECKON OKPYKHOCTH, M YKa3aJl STU IeTBEPTH.
[Tockomnbky sinx; > 0, numeem:

2
Sin2x; = 2sinxycosx; = 2sinzy - (—5) < 0.

Kak BujgnmM, cepus 1 He YIOBIETBOPSET HEPABEHCTBY CHCTEMBI U IIOTOMY HE COJIEPKUAT PEIIeHU
HUCXO/THOTO YPaBHEHUSI.
AHaAIOrUYIHO, TIOCKOJIBKY sin xe < 0, nMeeMm:

2
Sin 2x9 = 28in T cosxy = 28in Ty - <_§) > 0.

Cepust 9 yIOBIETBOPSIET HEPABEHCTBY CUCTEMBI. DTO — PEIeHNsT NCXOIHOTO YPaBHEHUSI.

s 2
Omeem: — + 7n, ™ + arccos 3 +27mn, n € Z.
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YpaBHEHHUsS C MOJyJieM

B sTom mnojpasjiesie Mbl pacCMOTPUM YpaBHEHUS, COJIEpKaIle TPUTOHOMETPUIECKHe (DYHKIIMH 10,1
3HAKOM MOJLYJIsI.
Harmomuum orpesiesienne MoJLyJis:

g = a, ecma 2= 0;
—a, ecmu a < 0.

Bo muOruX ciydasix JoCTaTOYHO JIeficTBOBATh HEIIOCPEJICTBEHHO 110 9TOMY OIIPEJIEJICHUIO.

Bamada 24. Pemuth ypasHenwue: |sinz| = cosx.

Pewenue. C 11e/1610 CHATUS MOJYJ/IS PACCMATPUBAEM JIBa, CJIyUasd.
1. Eciu sinz > 0, To ypaBHeHUE TPUHUMAET BUJI:

s
sinx = cosx & tgr =1 (:)x:ZJﬂm, n € 2.

Pa306néM mosrydennyio cepuio x Ha JIBe CEpUM:

3
%—i— 2mn, T9 = —Iﬂ + 27n,

I =

u 3ametruM, 4To sinxy; > 0, sinxy < 0. IlosTOMy TOJBKO cepusi xp JAET PEIieHus] NCXOIHOIO
ypaBHEHUS.

Nraxk, B 1epBOM cjiydae UMeeM PeIleHHs:

™

4+27m, n € 7.

2. Ecmm sinz < 0, TO mocjie CHATHS MOYJIS MOIydaeM:

. s
—sinx =cosr & tgr=—-1 & l’Z—Z—l-’/TTL, n € Z.

CuoBa pa30buBaeM Ha JBE CEPUN:

3
—% +2mn, x9= Zﬂ + 27n,

I =

1 3aMedaeM, 9To sinz; < 0, sinxy > 0. CiaegoBaTeIbHO, TOIUTCS JIAIIL CEPUT T1.

Takum 0Opa3zoM, BO BTOPOM CJIydae MOJTyYaeM PEelleHusd:

™

4+27Tn, n € 2.

JList oJTydeHrs UTOTOBOI'O OTBETA OCTAETCS OObEIMHUTD PEIICHUT B «PAMOYKaX».

Omeem: :t% +2mn, n € Z.

Bamaua 25. Penms ypasuenne: cos 3z + | cos z| = sin 2x.

Pewerue. CHoBa paccMaTpuBaeM JIBa CJIydas.
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1. Ecimm cosx > 0, To:

cos3x + cos T = sin2x < 2cos2xcosx = 2sinx cosx < 2cosx(cos2x —sinz) =0 &
& 2cosx(2sin®z +sinw — 1) = 0.

[Toydaem COBOKYITHOCTH ypaBHEHMIA:

cosz = 0,

) 1

sinx = —,
2

sinz = —1.

Perenns ,ILaHHOfI COBOKYIITHOCTHU MM€EIOT BUI:

™ ™
.1'1:——{—7'('71/, .ZCQZE

)
5 + 27, 333:%—1—2#71 (neZ)

T
(cepusi —— + 27Tn pellleHnil TPETHETro yPABHEHUS BXOIUT B I1). YCJIOBUIO cosx > () yI0BJIeTBO-
PAIOT JUITH T1 U Ta.

Takum 0OpazoM, uMeeM CJIeIYIONIe PEIIeHNs] NCXOHOTO YPaBHEHUA:

g—l-wn, %+27rn (n € Z).

2. Ecmu cosx < 0, To:

cos3x — cosx = sin2x < —2sin2zrsinz = sin2r < sin2z(2sinz 4+ 1) = 0.

[Toyyaem COBOKYITHOCTH ypaBHEHMI:

sin 2x = 0,
1

sing = ——.
2

™m
[IepBoe ypaBHeHne COBOKYITHOCTH UMEET PEIIeHUs o> (n € Z). 113 5T0ro MHOXKECTBa yCJIOBUIO

cosr <0 YAOBJIETBOPLAET JIMIILb CEPUA

T+2mn (n €Z).

Permenust BToporo ypaBHeHnusi COBOKYITHOCTH, YIOBJIETBOPAIOININE YCJIOBUIO cOSx < (), TAKOBBI:

—5% +2mn  (n€Z).

.. s 5T
Ocraércs 00beUHUTD OTBETHI B «paMOYKax». 3aMETHM, 9TO CEPUI a +2mn u s + 27N MOXKIO

0
3aIcaTh OJIHON (hopMyIoit 3 + .

Omeem: g + 7, % +7n, ™+ 2mn, n € Z.
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Bajava 26. Permmuth ypasuenue: 2sin’ z — 5|sina| + 2 = 0.

Pewenue. 31ech He HYKHO CHUMATB MOJLYJIb <IIO ONPEJIEJICHUI0» — BCE ropasjo mpoiie. [leiaem
sameny t = |sinx|. Torma sin? x = |sin|? = ¢2, u MBI HOJTy9aeM ypaBHEHHE OTHOCHTEIBHO t:

2% — 5t +2 = 0.

Ero kopun: t; = 2, ty = 1/2. B pesysbrare o6paTHON 3aMeHbBI MOJTy9IaeM COBOKYITHOCTb:

\)

|sinz| =

|sinz| =

N —

T
Pemennst mmeeT umis BTOpoe ypaBHEHNE COBOKYITHOCTU: & = :I:g +7n (n € Z).

Omeem: © = i% +mn, n € Z.

MeTto oneHoK

Hekotopnle Tpuronomerpudeckne ypaBHEHUS IOJJIAIOTCS PEIIEHUIO, €CJIM 3aMeTUTh, UTO CUHYC U
KOCUHYC TI0 MOJTYJIIO HE MPEBOCXOIT €JIMHUITY.

3apaua 27. Pemuth ypaBHenue: sin x + sin br = 2.

Pewenue. Tlockonbky sinz < 1 u sin bz < 1, Hallle ypaBHeHHE PaBHOCUJILHO CUCTEME:

sinz =1,

sinbx = 1.

s
[lepBoe ypaBHEHUE CUCTEMBI UMEET PEIIeHUs T = 5 + 2mn (n € Z). llpu sTom

d
sin 5x; = sin (77 + 107m> =1,

TO €CTb cepud Xy YA0BJIECTBOPACT U BTOPOMY YPaBHEHUIO CUCTEMBI. CHe,ILOB&TeJIbHO, T1 — 9TO0 penieHud
HUCXOHOI'O YypaBHEHUA.

Omeem: g +2mn, n € Z.

Bamaua 28. Pemuth ypaBHenue: cos x cosdr = —1.

Pewenue. Bo3aMoKHBI TpuU cirydas.

1. Ecim |cosz| < 1, To BBHIY HepaBeHcTBa |cosdx| < 1 mmeem |cosxcosdx| < 1. I[lostomy B
JIAHHOM CJTydae PEeIleHuil HeT.

2. Eciu cosz =1, ro x = 27n (n € Z). Ilpu s1om cos 4z = cos8mn = 1, tak urto cosx cosdx = 1.
Pemennii ner.

3. Ecm cosx = —1, To x = m + 27n (n € Z). llpu srom cosdx = cos(4m + 8mn) = 1, Tak uro
cosx cosdxr = —1. CireroBaTe/ibHO, T + 27N — pEIIeHUsT UCXO[HOTO YPaBHEHUS .

Omeem: m + 2wn, n € Z.
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Bagaga 29. Pemurs ypasnenue: v/2(sinz — cos ) cosy = 3 — cos 2y.

Pewenue. Vlcnonb3yst TOXKIECTBO
. . T
sinz — cosx = v/2sin (a: — Z> ,
[IEPENuIeM ypaBHEHUE B BHUJIE:

2sin (x— %) cosy = 3 — cos 2y.

Tenepb 3aMeTuM, 9TO HdJIdA JHO6bIX 3HAYEHU & BBIIOJIHEHDBI HEpaBEHCTBa:
) s
2sin ZL‘—Z cosy <2, 3—cos2y = 2.

CrieioBaTeIbHO, PEIeHNsSIMI HAIllero yPaBHEHHUs CIy?KAT Te W TOJbKO Te Hapbl (x;y), /I KOTo-
PBIX 00e 9acTu ypaBHEHUs OJHOBPEMEHHO paBHbI 2. [loaToMy Hallle ypaBHEeHIE PABHOCHIBLHO CHCTEME:

T T
251n<x——> cosy = 2, sin(x——) cosy = 1,
4 = 4
3—cos2y =2 cos2y = 1.
Bropoe ypaBuenue cucrembl umeer perierust y = wn (n € 7). Pazobbém ux Ha jiBe cepun:
Y1 =21, Yy =7+ 27n,

7 IOOYEPEJTHO TIOJICTABUM B IIEPBOE YpPaBHEHUE.

3
1. Tak kak cosy; = 1, moyrydaeM sin (:L‘ — %) =1, orkyna r = Zﬂ + 27k (k€ 7).

2. Tak Kak cosys = —1, mosrydaem sin <x — %) = —1, orkyna r = —% + 27k (k€ 7).

3
Omeem: <I7r + 27k; 27m>, (—% + 27k, ™+ 27m>, k,n € Z.

Ob6paTuTe BHUMaHUE Ha TO, YTO B 3alUCU * U Y PUTYPUPYIOT JIBE Pa3JIUIHbIe OYKBBI k U N I
0003HAYEHUsI TIEJION0 KPATHOTO 277. DTO 04YeHb cymiecTBeHHO. Vcmoib30oBanne TOJIbKO OJIHON OyKBbI
(cKazkeM, n) He 0XBATHU/IO ObI BCe BO3MOXKHBIE MAPhl U MIPUBEJIO OBl K [IOTEPEe YACTH PEIIeHHUI.
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